

Un orden y una autoridad como no la ha habido desde hace más de cien años

El diario de los obreros de Albacete

proletarios de todos los países, unidos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA E.I.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 296 Domingo, 2 de octubre de 1938

Paso franco a la mujer en los trabajos industriales

Unas determinaciones de cara a las necesidades de la guerra

El Comité Nacional de la U. G. T. se ha reunido. Sus deliberaciones, de cara a la guerra, concentran su atención en aquellos problemas que de manera directa afectan a la actividad de los sindicatos. Y el resultado del estudio en conjunto de los hombres más responsables de la gran sindical obrera es, con la adhesión firme como cuestión previa, hacia el Gobierno de Unión Nacional que preside el doctor Negrín, coincidir en señalar la importancia extraordinaria de la producción de guerra y su necesidad de desarrollarla a mayor ritmo y con superior intensidad.

Para ello, en primer lugar, el Comité Nacional de la U. G. T. reconoce, y llama sobre ello la atención a todas las Federaciones y Sindicatos, la debilidad que aún existe en la incorporación de la mujer a todos los trabajos, sin cotos y sin vacilaciones, venciendo incompreensiones y prejuicios y dando todo su enorme valor al aprovechamiento de las energías femeninas al servicio de esa superación en la fabricación.

El Partido Comunista, que ha sido el más firme defensor de esta política de dejar paso franco a las mujeres en todas las actividades de la guerra y especialmente en los trabajos de retaguardia, señala esta determinación como avance positivo y eficaz. El Comité Provincial, lo destacó en el quinto punto de las resoluciones de su reciente Pleno: "acelerar la incorporación rápida y efectiva de la mujer al trabajo" como tarea inmediata de los comunistas y de todo el pueblo.

Las mujeres han demostrado, a través de una experiencia no larga pero sí lo suficiente para probar sus aptitudes, que son capaces de cubrir los puestos varoniles en las fábricas y talleres por duros que sean, con todo éxito. Y así, tenemos ejemplos formidables de muchas niñas, modistas, campesinas, artesanas, que son aventajadas, soldadoras, torneras, moldeadoras, que saben, en fin, ponerse con toda energía y rendimiento eficaz, al pie de cualquier máquina o en cualquier especialidad.

Pero no ha sido esto realizado aún bien. Los compañeros todavía no comprenden la importancia de este movimiento en toda su envergadura y no tiene para la mujer la ayuda y el estímulo que merecen y que la situación de la industria exige.

La determinación del Comité Nacional de la U. G. T. acabará con estas lentitudes. La mujer tendrá abiertas las puertas de las fábricas y talleres y los dineros de las distintas especialidades. Nada, en lo sucesivo, de detenerlas en trabajos secundarios y de aprender por pretexto alguno, nada de subestimar su esfuerzo y sus condiciones, nada de negar derecho de salario, de seguros, de reivindicación alguna que deben de tener como cualquier obrero.

Adelante en el cumplimiento — sinceros y leales — de la resolución dada por la máxima autoridad de la U. G. T. cubriendo audazmente los puestos que las movilizaciones hacen hacer, por compañeras, convencidos de que con ello ha de lograrse que la producción de guerra llegue al desarrollo y a la importancia que pide sin demoras, nuestra resistencia y el triunfo que hemos de lograr.

Disposiciones oficiales

Esta noche se retrasará una hora

BARCELONA, 1.—La «Gaceta» publica una orden de la Presidencia disponiendo que el día dos de octubre, a las 24 horas, sea retrasada la hora legal, en 60 minutos, quedando subsistente el adelanto de 60 minutos sobre el horario normal establecido por decreto el 26 de marzo último.

Por un decreto de Instrucción Pública se crea, con motivo de la fiesta de la raza, un premio especial extraordinario que se denominará Premio España, que será otorgado a un escritor hispanoamericano, a fin de estrechar las relaciones intelectuales con los países hermanos de América.—*Febus.*

LA SESION DEL PARLAMENTO ESPAÑOL

El jefe del Gobierno de Unión Nacional dice en un magnífico discurso cuál ha sido su labor y cuál la voluntad firme de luchar hasta la victoria definitiva

BARCELONA.—Ayer se reunieron las Cortes en el histórico Monasterio de San Cugat de Vallés. La sesión comenzó a las 6 y 5 de la tarde, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, quien dirigió a los diputados un breve saludo.

LA CAMARADA DOLORES IBARRURI ES NOMBRADA SECRETARIO CUARTO

Fueron nombrados Secretarios tercero don Eduardo Frádoll, de Unión Republicana, por 145 votos, y cuarto, camarada Dolores Ibárruri, por 129 votos. En ambas votaciones tomaron parte 149 diputados.

A continuación el jefe del Gobierno da lectura a una moción convalidando las disposiciones dictadas por el Gobierno durante el interregno parlamentario.

Se aprueban varias concesiones de pensiones, entre ellas, una a la viuda e hija de Angel Pestafia.

Seguidamente el señor Negrín pronunció su discurso en medio de gran expectación.

Discurso del jefe del Gobierno

EL ACIERTO DE LA CONSIGNA DE RESISTIR

Comienza diciendo: Una vez más comparece el Gobierno ante vosotros para daros cuenta de su obra y pedirnos permiso para continuarla.

Hace historia de las dos crisis surgidas desde la última reunión del Parlamento y recuerda que desde mayo del 37, en que acepto el cargo

Por la Campaña de Invierno

MADRID, 1.—El Pleno del Socorro Rojo de España, ha acordado concentrar sus esfuerzos y su experiencia para el buen éxito de la III Campaña de Invierno.

Trabjará por que la faena con la SIA, sea pronto una realidad. Resolvió organizar un homenaje a Asturias que se celebrará en toda España.—*Febus.*



Se consuma el vandálico desmembramiento de Checoslovaquia tramado por "los cuatro..."

El Gobierno checo, considerándose impotente para luchar contra todos, admite, resignado, el robo

BERLIN, 1.—El Ejército alemán ha atravesado hoy, a las dos de la tarde, la antigua frontera germanocheca por la selva de Bohemia, entre Helfenberg y Fimsterhaus, comenzando la ocupación de la zona número 1.—*Febus.*

Las primeras tropas alemanas entran en Bohemia

PRAGA, 1.—Esta mañana a primera hora se efectuaron por las tropas alemanas las primeras ocupaciones en la zona comprendida al sur del monte de Bohemia. Los soldados checos fueron retirándose bajo la dirección de sus jefes a un kilómetro al norte de Mladá. Las tropas, al conservar la más rígida disciplina

no podían ocultar la emoción que les embargaba. Se han tomado las disposiciones necesarias para que algunos destacamentos checos diseminados por la zona abandonada regresen a sus guarniciones.—*Febus.*

La amargura de la prensa checa

PRAGA, 1.—La prensa acoge con amargura la evacuación de las regiones previstas en el acuerdo de Múnich, y subraya que en interés de la paz del mundo Checoslovaquia sacrifica regiones que pertenecen a Moravia y Bohemia desde mil años.—*Febus.*

Sigue actuando la Comisión de embargo

BERLIN, 1.—La Comisión anglo-italo-germano-franco-checa, se ha reunido de nuevo esta mañana, en la Wilhelmstrasse.—*Febus.*

Batallones ingleses tomarán parte en el desmembramiento checo

LONDRES, 1.—Dentro de unos días saldrá para Checoslovaquia, seis batallones de tropas inglesas para participar en la ocupación de los territorios donde ha de celebrarse el plebiscito.—*Febus.*

de presidente del Consejo recomendó resistencia y considera que esta política estaba acertada.

Todos habéis visto —súscde— que se ha establecido el orden y la autoridad con una eficacia como no la ha habido desde hacia más de cien años, pero un orden y una autoridad democrática. ¿Hay quien puede negarle al Gobierno acierto en esta gestión?

Cumpliendo un precepto constitucional el Gobierno presenta el presupuesto a la aprobación de las Cortes. En él procuraremos un refuerzo de ingresos. Es necesario iniciar una política de austeridad en los gastos y controlar perfectamente el dinero.

HAY QUE SUFRIR Y SUFRIREMOS

Hay otro problema central, el de abastecimiento. Hay que tener en cuenta que llevamos dos años de guerra en los que el Gobierno no ha contraído obligaciones de créditos exteriores, ni ha realizado empréstitos; dos años costosos, y además hemos estado sometidos a un bloqueo. Son enormes las cantidades de víveres destruidos por los buques y la aviación fascista. Dos años en que se nos ha puesto incluso grandes dificultades para el manejo de nuestros capitales.

(Pasa a la página siguiente)

HOY
a las diez de la mañana en el Teatro Circo, las
Juventudes Libertarias
celebrarán un gran acto, en el que habrán destacados dirigentes de los problemas principales de la guerra y para la victoria.
Todos al acto de las F. I. J. L.

Se va a constituir rápidamente la Comisión que comprobará la retirada de voluntarios propuesta por el Gobierno español en Ginebra

GINEBRA, 1.—Esta mañana se reunió el Comité de los Tres, encargados por el Consejo de la S. de N. de constituir la comisión que marchará a España para controlar las medidas adoptadas por el Gobierno republicano para la retirada de los combatientes no españoles. La comisión quedará constituida muy en breve y marchará a España.

Aumenta la suscripción en dinero para Campaña de Invierno;

es necesario que aumente más el número de prendas de abrigo

La sesión del Parlamento español

(Viene de la página anterior)

A esto hay que poner remedio. Es necesario que la gente sepa que hay que sufrir y sufriremos. En este extremo, el Gobierno ha de ser inexorable. El pueblo tolera estos sacrificios si sabe que hay justicia en los sufrimientos.

LA DESCRACIADA ACTUACION DE LA «NO INTERVENCION» Y SUS CONSECUENCIAS

Pasa a tratar de política internacional y dice: «Siempre hemos tropezado con la incomprensión de nuestro problema en el exterior. Hemos sostenido que el problema de España en el orden interior a nadie importa. Como problema internacional tiene que resolverlo la Sociedad de Naciones. Hemos pospuesto nuestro interés a general y por eso aceptamos la No Intervención».

Cuando Austria fué invadida todo el mundo creyó que la guerra en España estaba terminada por el problema español es una piedra fundamental en el problema de la paz mundial. Desde que nosotros aceptamos el plan de retirada de voluntarios pasaron muchas semanas sin que los sublevados dieran su respuesta; cuando esta llegó, pudimos ver como el Comité de Londres no se daba por enterado y trataba de no enterarse.

Siempre que se ha puesto interés por el Comité de «No Intervención» en España, era cuando se creía que el Gobierno de la República estaba próximo a sucumbir. No podemos admitir que el «socaie» de la «No Intervención» se nos quiera perjudicar.

Trata a continuación de la proposición unilateral de retirada de voluntarios, de quienes hace un gran elogio, y de la actuación de la Comisión británica sobre bombardeos aéreos.

EL EJERCITO DEBE SER POLITICO

Al hablar de la marcha de la guerra dice que el desastre del Este y la ofensiva del Ebro, han dado lugar al descongestionamiento del frente de Levante.

Dice que el Ejército debe ser político, pues de lo contrario sería un Ejército mercenario, pero no al servicio de un solo partido. Se pregunta: ¿Puede ganarse la guerra militarmente dada la superioridad de armamento del enemigo? Señores diputados: ¿Pueden ustedes decirme qué guerra se ha ganado militarmente?

La J. S. U.

Comemorará el aniversario de la revolución de Octubre con una

GRAN CONCENTRACION JUVENIL en Albacete, el día

9 de Octubre,

con participación del camarada

Santiago Carrillo

¡Jóvenes antifascistas! ¡No faltad a este acto!

Las guerras se pierden por voluntad y al vencido lo proclama el vencedor.

NADA DE PACTOS NI COMPONENDAS

¿Donde está hoy la moral? De nuestra parte, porque aquí defendemos la vida y todo. Por ello podemos triunfar y triunfaremos. Por eso se necesita nuestro espíritu de resistencia. ¡Ah! ¿Con pactos, componendas o arreglos con este Gobierno? Con este Gobierno, no. No lo consienten las vidas perdidas y los sacrificios hechos.

LUCHAREMOS HASTA VENCER

Desde aquí yo me dirijo a nuestro enemigo y le pregunto: ¿Hasta donde vas a llegar? Nosotros os ofrecemos una igualdad contenida en los trece puntos del Gobierno. El Gobierno declara que no está dispuesto al reparto de España, a su división, a su separación. Ante lo que sean con todas sus consecuencias.

Quizás sea nuestro país uno de los más ricos en recursos y por ello más fácil para una autarquía económica, pero para lograrla lo principal es adquirirla.

Hay una cualidad a la que el enemigo no puede renunciar, a la de español. (Gran ovación).

Intervienen los representantes de las minorías

Después hacen uso de la palabra los representantes de las minorías y como algunos oradores formularon reservas al emitir su juicio sobre la labor del Gobierno, surgen ofreciendo toda su votación al doctor Negín, éste pidió al Presidente de la Cámara que recogiera en conjunto la labor realizada por él y todos sus compañeros.

Se suspende la sesión reanudándose cinco minutos después.

UN LIGERO DEBATE

El doctor Negín dice que no acepta votos de confianza condicionados, pues estos más que apoyo es un lastre.

Interviene Indalecio Prieto y dice que las reservas o juicio que había podido emitir la representación de las minorías que no figuraban en el Gobierno estaba justificado pues de no existir aquellas no habría banco azul. En cambio no era admisible en las minorías gubernamentales.

POR ACLAMACION SE APRUEBA LA MOCION DE CONFIANZA AL GOBIERNO

Habían otros diputados aclarando que sus votos son de amplia confianza sin encerrar reservas, y discutida la proposición de confianza es aprobada por aclamación.

(Se suspende la sesión a las doce de la noche.)

La sesión de ayer tarde

Se aprueban los presupuestos para 1939

BARCELONA, 1.—El Parlamento de la República ha celebrado nueva sesión esta tarde. Comenzó a las seis menos diez, presidida por el señor Martínez Barrio.

UN TOQUE DE ALERTA...

...en la cuestión de la sementera, no asustará a los prevenidos, pero si despertará a los que duermen mecidos por la dulce esperanza de que no faltará el sustento.

Empieza la siembra y no se ha producido aún la movilización popular en la capital, pueblos, aldeas, que haga posible mirar el porvenir tranquilos, y es necesario que se produzca; que las organizaciones campesinas estimulen a los campesinos y obreros agrícolas para la terminación de la barbechera y principio de la siembra, enrolando a las mujeres—acostumbradas de siempre a las faenas rudas de la tierra—en estas tareas; facilidades y convencimiento colocarán a las compañeras a nuestra altura en el heroísmo productor; que el Frente Popular divulgue la importancia política de superar la siembra del año pasado; que los organismos oficiales correspondientes coordinen sus esfuerzos con los de estas organizaciones y, así, lograr una atención especial a los sitios más necesitados de abonos, máquinas y una cuidadosa inspección, para evitar que inconscientes o enemigos saboteen el buen resultado de lo que ha de dar pan a la retaguardia y a los combatientes que, incansables, resisten gloriosamente.

Nuevamente, como en la recolección, hay que ver la posibilidad de que el Ejército forme las Brigadas de ayuda a sus hermanos y cumpla la misión honrosa de fecundar el campo.

Y que durante estos tres meses fijemos en nuestro cerebro la obsesión, convertida en trabajo fructífero, de que debemos superar los años anteriores; que ni un minuto debe desperdiciarse sin temprar las voluntades que derrotarán al invasor.

El ministro de Hacienda da lectura al proyecto de Ley de presupuestos para el ejercicio económico de 1939. Importan los gastos 8.400.042.638,45 pesetas, y los ingresos pesetas 8.309.636.320,24.

Se convulsan, con fuerza de ley, los decretos promulgados por el Gobierno durante el interregno parlamentario.

La minoría socialista anuncia a la Cámara que ha designado para formar parte de la Diputación permanente de las Cortes a los camaradas Prieto y Zugazagotia.

Se da lectura a una proposición pidiendo que la Cámara acuerde suspender las sesiones hasta nuevo aviso. Lo defiende el camarada Lamóneda.

El presidente pronuncia unas palabras de despedida diciendo: «Os despido con el propósito y el anhelo de que al volver a reunirnos, la victoria haya consagrado a la República y la de España».

Todos los diputados puestos en pie vitorean a la República. La sesión terminó a las ocho de la noche. *Febus.*

Se reanuda la contra ofensiva del invasor, en el Ebro

VUELVEN A SER RECHAZADOS ENERGICAMENTE TODOS LOS ATAQUES

PARTE OFICIAL DEL DIA 1.º DE OCTUBRE

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión, han reanudado hoy su contraofensiva en el sector del Ebro, intensamente apoyados por la aviación extranjera y los tanques italoalemanos.

Todos los ataques a nuestras posiciones de Molino de Paríosi, sierra de Valdeatorre y carretera general, fueron totalmente rechazados por las tropas españolas.

Nuestros antiaéreos abatieron un trimotor italiano «Savoia 81». De sus cuatro tripulantes, dos se estrellaron contra el suelo, por incendiarse los paracaídas. Los otros dos aviadores extranjeros tomaron tierra entre ambas líneas, siendo ametrallados y muertos por la infantería facciosa.

AVIACION

En la mañana de ayer, cinco trimotores italianos bombardearon el casco urbano de Alicante, arrojando bombas de gran potencia. Resultaron destruidos totalmente 13 edificios y con graves daños otros 12. Las víctimas se cifran en tres hombres, ocho mujeres y un niño.

Reunión del Parlamento catalán

En la primera sesión se dedica un homenaje al Ejército

BARCELONA, 1.—Esta mañana a las once menos veinte se reunió el Parlamento de Cataluña en el Parque de la Ciudadela.

El señor Companys, pronunció un discurso en el que pidió a la Asambleable rindiera un homenaje al Ejército. Los diputados puestos en pie así lo hacen.

Se nombró una Comisión para que visite a los combatientes en los frentes y se levanta la sesión.—*Febus.*

Consejería Municipal de Abastos

Pienso

El día 3 se expenderán previa presentación de Cartilla.

Núm 4651 al 4700, Herminio Berrega, calle Perla.

Núm 4701 al 4750, Juan Campayo Cava 59.

Núm 4751 al 4800, Patrocinio Sahuquillo, Abelardo Sánchez 29.

Núm 4801 al 4850, Sandalio Rueda, Abelardo Sánchez 41.

Núm 4851 al 4900, Avenida Ramón y Cajal 35.

Campaña de invierno

Relación de lo recaudado hasta el día de la fecha en la suscripción abierta para la Pro Campaña de invierno.

Suma anterior 40.127'55
Unión Republicana, 500 pesetas;
Florencio Fernández Carcelén, 5;
Elisa García Pinto, 10; Colectividad de Peluqueros, U. G. T.-C. N. T., 1.000; Sindicato de Barberos U. G. T., 250; Un antifascista, 15; Araceli de Fresno, 10; Un T. ledano, 100; Un Antifascista, 100; Sindicato de Vendedores de Pescado, 100; Joaquín Castellanos García, 15; Tobias José Martínez Ruiz, 25; Nicolás López Yáñez, 25 y José Márquez Cambrónero, 50.

Total, 42.332'55

CAMARADA lee y propaga este periódico)

El Pleno Provincial del Partido Comunista de Madrid nombra su Comité

Madrid.—En el último Pleno del Provincial del Partido Comunista, se nombró el siguiente Comité: Pedro Checa, Luis Cabo Gloria, Francisco Antón, Isidoro Dieguez, Gabriel Abad, Domingo Giron, Arturo Fernández, Ramón Mendezona, Lucio Santiago, Manuel González, Germán Alonso, Cirilo Muñoz, Eugenio Mesón, Victoria Moreno, Santiago Bautista, Vicente Huélsamo, Aurora Rodríguez, José Barón, Manuel Pradés, Agripina Moreno, Nicolás Yuste, Manuel Ortega, Miguel González, Faustino Villalobos, Paulo Acediel, Ramón Muñoz, Antonio García, Emeterio Escotano, Petronila Maciá y Vázquez.

Se ha publicado una resolución, con las tareas para el Partido y el pueblo, sobre los problemas fundamentales que exigen la situación nacional e internacional.—*Febus.*

Mañana lunes

por la noche dará una conferencia sobre tareas de sementeras y otras de urgente realización en el campo, el camarada

Salustiano García

miembro del Comité Provincial del Partido Comunista y presidente del Sindicato de Trabajadores de la Tierra.

El acto, organizado por el C. P., será ante el micrófono de la Emisora Local, E. A. J. 44.

ULTIMA HORA

Como protesta a la no-fasta política de Chamberlain dimite el primer Lord del Almirantazgo

LONDRES, 1.—El primer Lord del Almirantazgo, Soff Cooper, ha dimisionado. Chamberlain le ha admitido la dimisión. En su carta, presentándola, declara que desconfía profundamente de la política extranjera que sigue el actual Gobierno y que al parecer piensa seguir.—*Febus.*

Contestación a la nota polaca

PRAGA, 1.—El Gobierno checo ha contestado afirmativamente a la nota polaca de ayer que pedía la evacuación del territorio de Cieszyn Teachen).—*Febus.*